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STYRESAK 20/26 
ORIENTERINGER FRA DRIFTEN 
 

Går til 

Styrets medlemmer 

 

Styremøte 

8. april 2026 

 

Saksbehandler 

Avdelingsledere/-ansvarlige m.fl., Lisbeth A. Ås 

 

Saksfremlegg 
 
Under følger orienteringer fra driften i form av punkter samlet under overskriftene fra 
siste museumsmelding samt våre egne punkter «forretning» og 
«organisasjonsutvikling»: 
 
1. Solid kunnskapsproduksjon 
 
 
Sjølingstad Uldvarefabrik: 

• Sjølingstad Uldvarefabrik med formidler Ena, deltok på «Møte med minner», 
som handlet om arbeid med personer med demens på museum. Arrangert av 
Nasjonalmuseet. 

Kristiansand museum: 
• Utviklet "Å dømme for å unngå å bli dømt" for Den Kulturelle Skolesekken 

(DKS). Her blir elevene deltakere i et rettsoppgjør satt til 1600-tallet, og spiller 
tildelte roller i en trolldomsprosess. Stort engasjement og godt besøkt. 

Tingvatn fornminnepark: 
• Tingvatn fornminnepark har utgitt en populærvitenskapelig bok 

"Snartemosverdet - et tidsvitne fra folkevandringstiden", 52 sider, forfatter 
Samuel Høiland, redaksjon Katja Regevik. 

Hestmanden: 
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• Hestmandens ansatte har satt i gang undersøkelser rundt ny og oppdatert 
utgivelse av boken "Hestmanden 100 år". 

Lista museum: 
• Utstilling fra museets egen samling: "Barndom", leker fra tidlig 1900-tall og 

fram til 2000-tallet 
Flekkefjord museum: 

• Det arbeides med oppdatering av den historiske brannbilutstillingen, inkludert 
innhold og manus. To nye brannbiler innlemmes i Brannbilklubbens samling. 

•  Det jobbes videre med formidlingsopplegg knyttet til MS Solstrand.  
• Museet utvikler også et DKS-opplegg for distrikt 1, som omfatter Sirdal, 

Kvinesdal, Farsund, Lista og Flekkefjord. Opplegget vil formidle lokal overtro 
gjennom visuell historiefortelling og praktiske tegne- og 
fargeleggingsoppgaver. 

Gimle Gård: 
• Den Kulturelle Skolesekken (DKS): Ny sesong med "Møt Henrik Wergeland" i 

malerisalen på Gimle. 
Kanonmuseet: 

• Fornyet opplegg for den kulturelle skolesekken (DKS): Fangene på Møvig. 
Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 

• Konservator maritim historie, Jan Egil Hansen, arbeider med fagfellevurdert 
artikkel om overgangen fra tresjekter til plastsjekter 

• Seksjonsleder Thomas V.H. Hagen har drevet mye forskningsformidling i 
forbindelse med bokutgivelse av bok om bevegelseshemmedes historie i 
Norge; to nye artikler med funkishistorisk perspektiv er under utarbeiding 

• Konservator Thorunn Lunde er i sluttfasen på en vitenskapelig artikkel der 
gjenstandsbiografi brukes som teoretisk inntak for å fremskaffe ny kunnskap 
om museale praksiser knyttet til én bestemt gjenstand i samlingen til 
Setesdalsbanen, en seremonitrillebår 

Mandal museum: 
• Konservator har levert førsteutkast til redaktører, til vitenskapelig artikkel 

basert på innlegg under Agderseminaret 2025. Innspill har kommet og 
konservator skal levere utkast for videresending til fagfelle i løpet av juni. 

• Konservator har brukt mye tid på redaksjonsarbeid i forskningsprosjektet 
«Tilknytningsformer i arbeidslivet i et historisk perspektiv». Artikler og 
innledning sendes forlaget første uka i juni. 
 

 
2. Relevant formidling 
 
Kristiansand museum: 
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• Det er gjennomført en travel sesong med Den Kulturelle Skolesekken på 
avdelingen. I tillegg har vi hatt godt besøkt Levende Museum i samarbeid med 
Universitetet i Agder. 

Tingvatn fornminnepark: 
• Aktivitets stand på Vårslepp på Åmot i Kvinesdal i samarbeid med Tingvatns 

venner.  
• Bidrag til markering av utstillingen "Vev" ved Bibliotek i Eiken. "Lån 

vikingens bestemor" undervisning via teams for 5.klasse ved Rauma 
barneskole (Finland).  

• Bjørnevåk - Jernalderting på Tingvatn er arrangert med tilhørende skoledag 
(DKS i samarbeid med Kulturarv i Agder). Bjørnevåk samler flere frivillige og 
fagpersoner til levendegjøring av historie, og er det årlige hovedarrangemanget 
for museet. 

Hestmanden: 
• Hestmanden har hatt flere mindre grupper av lokale interessenter i Hvide 

Sande på omvisninger. 
Sjølingstad Uldvarefabrik: 

• Sjølingstad Uldvarefabrik feiret 100 årsjubileum for fugleteppet. Rundt 60 
besøkende deltok på markeringen der de fikk foredrag, utstilling av tepper og 
omvisning i veveriet. Sjølingstad Uldvarefabrik har hatt 290 elever på DKS 
med vannkraft og industrihistorie som tema. 

• Samarbeid med SKAP kreativ folkehøgskole i Mandal på barneaktiviteter og 
annen formidling på sosiale medier 

Lista museum: 
• Mye besøk av skoler i Amerikautstillinga, fra barneskoler til videregående 

skoler.  
• Farsundsskolens 4. klassinger har hatt opplegget "Arkeolog for en dag", et 

samarbeid med Agder fylkeskommune.  
• Deltagelse på Bjørnevåk/Tingvatns elevdag. 
• Det har også vært en del busser og foreninger som har hatt omvisning om 2. 

verdenskrig.  
Flekkefjord museum: 

• Museet inviterte til potetsetting for Sunde og Søyland skole, der de fikk en kort 
innføring i potetens historie og bærekraft når det kommer til planting og 
høsting av næringsrik mat. 199 elever deltok i opplegget fra forskjellige 
klassetrinn. 

•  Under årets 8 mai markering av frigjøringsdagen, samarbeidet museet med 
Sunde skole og gav en kort presentasjon om CHEESE 2 senderen og 
Flekkefjords motstandsbevegelse under 2 verdenskrig til elever fra 5-7 trinn. 
249 elever deltok i opplegget.  
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• Formidler Glenn Tommy Torkildsen ved Flekkefjord museum, bidro med 
formidling til Tingvatn museum under deres DKS opplegg under Bjørnevåk 
opplegg.  

Gimle Gård: 
• Det har vært gjennomført vanlige omvisninger utenfor sesong. 
• 23. mai ble det gjennomført en konsert: Kammermusikk 

Kanonmuseet: 
• Gjennomført det årlige arrangementet Den store kanondagen 31. mai. 450 

besøkende, dårlig vær men god stemning. 
Mandal museum: 

• Det har vært påskeaktiviteter på Vigeland hus to dager, med aktiviteter og 
omvisninger. 54 personer deltok. 

• Det har vært DKS-opplegg på Vigeland hus for 5. trinn på skolene i Mandal og 
Holum. Elvene fikk omvisning i huset og lagde sitt eget tresnitt.  

• Avdelingsleder har holdt foredraget «Fenomenet Paula Messel» i Odderøya 
museumshavn. 

• Avdelingsleder har åpna konferansen «Kraften i kobling» i Buen i Mandal med 
innlegget «Mandals industrihistorie på 7 minutter». 

• Avdelingsleder har hatt foredrag og miniutstilling på kirkejubileumskveld i 
Laudal kirke. Foredraget var om Olaf Isaachsens malerier i altertavla, og om 
den gamle kollektbøssa som nå er en del av Holmegaards samlinger, forvalta 
av Mandal museum. 

• Avdelingsleder har hatt foredrag på Kreftforeningas kafé i Mandal, tema var 
arbeiderne på Sjølingstad. 

• Museumspedagog har hatt det årlige opplegget for vg1 Helse- og oppvekstfag 
ved Mandal videregående skole. Fokus er helse og hygiene i eldre tider og 
foregår i utstillinga «Mandal – der elv møter hav» i Andorsengården.  

• Museet har hatt et halvdagsopplegg om byggeskikk for byggfagselever på vg1 
ved Søgne videregående skole. Elevene fikk byvandring, oppgaver og besøk i 
Andorsengården og på Vigeland hus. 

• Det har vært historiekveld på Ballastbrygga hvor historiker Per Skarung holdt 
foredrag om den tidlige oljeindustrien i Norge. Arrangementet var fullbooka.  

• Blindeforbundet i Vest-Agder har hatt omvisning i Andorsengården med 
tilrettelegging for synstolkning og ønske om innspill på forbedringer. 

• Museet har hatt bestilte cruise-grupper på Vigeland hus, i Andorsengården og 
på Ballastbrygga industrihistoriske senter.  

• Andorsengårdens hovedhus var åpent 17. mai kl. 11–13. Det var fri entré, 
fiskedam og leker for barn og over 100 besøkende. Både fastboende og 
tilreisende setter pris på dette tilbudet som i år var bemanna av en forteller i 
russedress og en i bunad.  

• Museet har hatt den årlige fagdagen i historie for vg3 ved Mandal 
videregående skole. Seks klasser får seks forskjellige pedagogiske opplegg. 
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Avdelingsleder og formidler fra Sjølingstad Uldvarefabrik deltok sammen med 
museumspedagog, avdelingsleder og en forteller fra Mandal museum.  

• Museumspedagog deltok med spinneaktivitet for barn på Bjørnevåk på 
Tingvatn i mai. 

• Agder fylkeskommunes kulturkonferanse hadde omvisning i Andorsengårdens 
hovedhus for sine deltakere.  

• Museet har vært med på arrangementet «Vårslipp» på Ballastbrygga 
industrihistoriske senter sammen med Mandals Trebåt og Motorforening og 
Marna Motor AS 

• Museumspedagog har hatt opplegg om Gustav Vigeland, med tegneoppgaver 
ute og inne, for hele 8. trinn ved Blomdalen ungdomsskole.  

• Museet har hatt besøk av Mandal husflidslags ungdomsgruppe, «Ung husflid» 
på Ballastbrygga. Vi lånte Gabrielsens bu av Trebåtforeninga hvor vi lagde 
kastebokser til å fiske med. De besøkte utstillinga vår og lagde makramé i 
resepsjonen.  

Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 
• Seksjon for forskning, formidling og forvaltning avholdt en panelsamtale under 

Demokratiuka om tilgjengelighet i museer, med både interne og eksterne 
deltakere  

• I Haubitsanlegget på toppen av Odderøya har vi ferdigstilt trinn 1 av en fast 
utstilling om anleggets historie. Det er særlig begivenhetene knyttet til 9. april 
1940 som står i forgrunnen. Den 8. mai fikk 30 publikummere oppleve 
åpningen med guidet omvisning  

• Vest-Agder-museet deltok på «HÆ? Agder på Youngstorget» sammen med 
40+ andre bedrifter fra Sørlandet. Målet var å vise bredden av det som skjer i 
næringslivet på Sørlandet og få flere til å velge Agder som sted å jobbe og bo. 
Museet hadde flere samtaler med aktuelle kandidater og bandt kontakter med 
andre bedrifter fra Sørlandet  

• Formidlingsleder har i april gjennomført DKS-skoleturneen «Det snakker vi 
ikke om! Familiehemmeligheter etter krigen» for 9. trinn ved fire skoler i 
Kristiansand 

• Formidlingsleder har bidratt med foredrag om 17. mai-feiring og -tradisjoner 
gjennom Relocation Agders arrangementsrekke for internasjonale 
nyinnflyttede i regionen, «Secrets of Agder»  

• Vest-Agder-museet blir med på Visit Sørlandets pilotprosjekt i samarbeid med 
Dyreparken, «Skummelt på Sørlandet», i uke 40-43. Sju avdelinger vil under 
tittelen «Skummelt» tilby publikumsaktiviteter med rot i museets profil  

• Museumsformidlerne i vest deltok på opplegg i Den kulturelle skolesekken på 
Tingvatn 22. mai  

• Felles opplæring av sommeransatte ble gjennomført 8. mai på Kanonmuseet 
for kristiansandsregionen og gjennomføres for avdelingene i vest på 
Sjølingstad Uldvarefabrik 18. juni  
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• Kurs for Agder museumslag arrangeres 11. juni på Sjølingstad Uldvarefabrik, 
og VAM bidrar med faglig innhold 
 

 
3. Helhetlig samlingsutvikling 
 
Kristiansand museum: 

• Det jobbes kontinuerlig med registrering av gjenstander på avdelingen. 
Tingvatn fornminnepark: 

• Utlån fra Universitet i Bergen med "Ågedal Frue" (Lyngdal) og "Eiken kriger" 
(Hægebostad) er nå på plass med utlånsavtale på 5 år. Dette første utlånet med 
gullgjenstander ble markert høytidelig under Bjørnevåk 23. mai. 

• Registrering av gjenstander på våre egne registre i samarbeid med 
samlingsforfaltning er pågående, nærmest fullført. 

Sjølingstad Uldvarefabrik: 
• Fabrikken har problemer med møllutbrudd og samarbeider med 

skadedyrfirmaet Pelias for tåkelegging av deler av fabrikken. Disse fører 
månedlige kontroller for å begrense utbrudd av møll.  

• Riksantikvaren ønsker å vise frem løsningen vi har fått på plass for 
energieffektivisering på Sjølingstad Uldvarefabrik i Riksantikvarens 
eksempelsamling. De er spesielt opptatt av den tilpassede installeringen på 
varmepumper i et fredet miljø. 

Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 
• Boksamling på Vestre Lasarett tilnærmet ferdig registrert i biblioteksystemet 

Tidemann  
• Konservator og arkivar har vært på befaring i lokalene til Sparebanken Norge 

med tanke på overtakelse av gjenstander og arkiv etter Christianssands 
Sparebank  

• Oppdaterte rutiner for inntak av gjenstander, foto og arkiv er under 
utarbeiding  

• Tre søknader om arkivutviklingsmidler ble levert til Nasjonalarkivet innen 
fristen 15. mai  

• En oversikt over museets samling av små fritidsbåter i plast og støpeformer 
ventes ferdigstilt før sommeren  

• Museet har fra før arkiv etter Knut og Inger Johanne Mæsels Rusleturer i 
Kvadraturen-prosjekt deponert på magasinet; nylig fikk dette privatarkivet en 
tilvekst, knyttet til krigsårene, og den nye aksesjonen er et inntak 

• Samlingsforvalter og fotoarkivar har bistått Sjølingstad med registrering av 
gjenstander og foto, samt fotografering  

• Fotoarkivar jobber med pakking og registrering av Sør-Fly sin samling  
• Fotoarkivar har deltatt på fotonettverksmøte  
• Registrator og samlingsforvalter har deltatt på fagdager i Bergen  
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• Et apotekinventar fra Oslo er magasinert som rekvisitter/interiør, med tanke på 
framtidig bruk i formidling i Bygada på Friluftsmuseet  

• Museet har besvart Norges museumsforbunds spørreundersøkelse om biocider 
i museumssamlinger 

Mandal museum: 
• Museet har tatt inn en samling gjenstander fra en lokal mann som satt på Grini 

under krigen. Det er gjenstander i tre og steintøy lagd i verkstedene på Grini og 
noe skriftlig materiale. 
 

4. Trygg ivaretakelse 
 
Kristiansand museum: 

• Kristiansand Museum jobber på full kapasitet med bygningsvern. Det utføres 
arbeid på flere bygninger: Mørchs Paviljong, Sjøfarten (portrommene), 
Stiftmannspaviljongen, Årestua, Nomelandsloftet og Stallen på Setesdalstunet. 
Det er utført omfattende dreneringsarbeid i Bygada og på Setesdalstunet. 

Hestmanden:  
• Hestmanden har vært på verksted i Hvide Sande siden siste halvdel av mars og 

holder på med restaurering og vedlikehold av tredekkene. Hestmanden nærmer 
seg ferdigstillelse av verkstedlokaler på Bredalsholmen. 

Setesdalsbanen: 
• Lok 5 er kommet tilbake fra UK, nyoverhalt.  
• Vanntårnet på Røyknes skrapes og males. Det er bestilt system for 

vannbehandling for å filtrere og PH regulere vannet i tårnet.  
• Det jobbes med den nye vognhallen. 
• Paulenbroa er vasket, det er også bygget ny plattform i Paulen.  
• Det er mye jobb på sporet, svillebytte og sjekk av sporet. 

Sjølingstad Uldvarefabrik: 
• Fabrikken installerer en ny trafostasjon i disse dager. Strømforbruket har økt 

grunnet innsetting av varmepumper, ny el kjele og det kommer også to nye 
ladestasjoner til gjester. Midler kommer fra fylket. 

• Fabrikken fikk også midler til bygningsvedlikehold på Frostestad mølle. Det 
ble i høst skiftet ut råteskadede bord og bjelker, og malt nå i vår. Arbeidet 
fortsetter på fasaden mot elva. 

Lista museum: 
• Utarbeidet sluttrapport for Waages hus.  
• For Åptahuset er material innkjøpt inn og på plass. Arbeidet er omfattende og 

det må inn eksterne. Tilbud er innhentet og er i sluttprosess. Det er tiltenkt start 
i uke 24.  

• Det har vært utført brannkontroll på samtlige bygg som tilhører Vest Agder 
museet. Kontroll på slanger og apparat.  
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• Låven i Vanse er under igangsetting. Det jobbes med å utarbeide hva som skal 
restaureres og bestilles inn til jobben. 

Flekkefjord museum: 
• Løse stenheller langs inngangspartiet er fikset og inspisert av vaktmester fra 

Flekkefjord kommune.  
• Det er foretatt befaring av museets fasade om Flekkefjord kommune skal vaske 

bygget eller om det må males før sommersesongen.  
• Heisen i bygget har hatt 3 avvik på grunn av stans med gjester inni. Det er blitt 

utført reparasjoner og inspeksjoner fra Schindler heis-service. 
Gimle Gård: 

• Alle vinduene er reparert innvendig, 58 stk totalt. En stor jobb! 
Kanonmuseet: 

• Løpende samhandling og dialog med Forsvarsbygg om ivaretakelse av 
bygningene på Kristiansand kanonmuseum 

Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 
• Teknisk konservator har renset monter for muggsopp på Kristiansand 

kanonmuseum  
• Teknisk konservator har bistått med montering av nye innlånte gjenstander i 

basisutstillingen på Tingvatn  
• Gjenstander med boremel på magasin har blitt gjennomgått i forbindelse med 

IPM-skadedyrskontroll 
Mandal museum: 

• Stormen Dave gjorde skader på takstein og ei takluke på Andorsengården. 
Lindesnes kommune istandsatte takene. 
 

5. Aktiv samhandling 
 
Odderøya museumshavn: 

• Det har vært gjennomført informasjonsmøte om VIGA i Odderøya 
Museumshavn. 

Kristiansand museum: 
• Kristiansand Museum jobber på full kapasitet med bygningsvern. Vi utfører 

arbeid på flere bygninger: Mørchs Paviljong, Sjøfarten (portrommene), 
Stiftmannspaviljongen, Årestua, Nomelandsloftet og Stallen på Setesdalstunet. 
Det er utført omfattende dreneringsarbeid i Bygada og på Setesdalstunet. 

Tingvatn fornminnepark: 
• Prosjekt "Agder drakt" pågår som planlagt sammen med Tingvatns venner og 

øvrige frivillige.  
• Tingvatn fornminnepark og prosjekt Fremtid for fortid har hatt flere oppdrag 

for faglig bistand og erfarings veksling med lag og foreninger.  
• Universitet i Sørøst-Norge har hatt student i praksis på Tingvatn. 

Hestmanden: 
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• Hestmandens ansatte og venneforeningen arbeider sammen for å bemanne 
skipet under det fire måneder lange verkstedoppholdet i Hvide Sande. 

Sjølingstad Uldvarefabrik: 
• Museet har en frivillig som jobber fast 2 dager i uken i veveriet. 

Lista museum: 
• Lista museums venner har månedlige foredragskvelder på Nordberg Fort og 

disse samler alltid mange deltakere.  
Kanonmuseet: 

• Samarbeider godt med Kanonmuseets Venner, som støtt og stadig bidrar med 
uvurderlig hjelp til vedlikehold av fortet på Møvig. 
Gjennomført styremøte i Stiftelsen Kristiansand Kanonmuseum. 

Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 
• Konservator har deltatt på industrihistorisk befaring i samlingen etter 

KEV/VAE sammen med pensjonistgruppe fra Å energi  
• Nasjonalt nettverk for museumsbaner viderefører månedlige Teams-samlinger 

innenfor feltet formidling. Fellestema det jobbes med er godstransport  
• Søknad ble levert til Kulturdirektoratet om innovativ museumsutvikling innen 

fristen 2. juni; prosjektet gjelder hvordan kunstig intelligens kan utforskes  
• Det har blitt avholdt en workshop sammen med Memoar og flere lokale 

maritime aktører angående innsamling av vår regions maritime historie, som 
skal ha form av intervjuer som skal filmes og kan brukes både til 
dokumentasjon, men også i VIGA  

• I samarbeid med ARKIVET og Kristiansand havn planlegges det for et 
historieseminar om havners betydning i september 2026  

• Teknisk konservator har bistått Oddernes menighet, Marnardal museum, 
Minne kultursenter og Landøy museum med faglige råd knyttet til samlingene  

• Konservator har deltatt på studietur til Bohuslän som del av prosjektet 
«Østnorske tradisjonsbåter»  

• Vi samarbeider godt med Odderøyas Venner om den nye utstillingen i 
Haubitsanlegget på Odderøya, og det skal lages en plan for framtidig bruk og 
drift  

• Prosjektet «Mitt museum», hvor museet i samarbeid med PwC involverer barn 
og unge i utviklingen Viga – kulturhistorisk museum, er i sluttfasen av 
innsiktsfase to. Vi søker kunnskap om behov og ønsker fra barn og unge med 
ulike funksjonsvariasjoner og ungdom med nye røtter i Agder 

• «Mitt museum» har i april/mai gjennomført workshop med Kristiansand 
International School og samtaler med ungdommer som bruker av Røde Kors’ 
tilbud Fellesverket, en rekke samtaler med barn og foreldre med ulike 
funksjonsvariasjoner og intervjuer med kompetansemiljøer  

• «Mitt museum» er i gang med å etablere en ressursgruppe i samarbeid med 
Funksjonshemmedes fellesorganisasjon. Gruppa vil involveres i resten av 
prosjektperioden for å teste alt fra innhold til form 
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• «Mitt museum» vil innhente ønsker og innspill til VIGA – kulturhistorisk 
museum gjennom en leken installasjon med ulike kreative «Ønskebokser» 
sommeren 2026  

• Vi har samarbeidet med Fremtiden i våre hender Kristiansand om en 
utendørsutstilling på torvet i forbindelse med Miljøuka den første uka i juni. Vi 
står for produksjonen samt et eget bidrag med bilder fra før Markens gate ble 
gågate i 1972, utvalgt av vår designer  

• Vi er i gang med å utvikle en digital kultursti i samarbeid med, og finansiert 
av, Sirdal kommune. Registrator er frikjøpt for å gjennomføre prosjektet 

Mandal museum: 
• Museet har hatt besøk av ei prosjektgruppe fra Søgne historielag på 

Ballastbrygga for å bidra med tips til formidling av historie og bygging av 
utstilling. 

• Spanske utvekslingselever på Mandal videregående skole har fått omvisning i 
kunstsamlinga i Andorsengården. 

• Museet har samarbeida med jubileumskomiteen til Laudal menighet om feiring 
av kirkejubileet. 

• Mandal museum/Vest-Agder-museet har tett dialog med Lindesnes kommune 
om Tidemandgårdens framtid. 

• Museet har vært vertskap for Visit Lindesnes sin «kaffeprat» på Ballastbrygga 
industrihistoriske senter. 

• Museet har hatt omvisning i Andorsengården for representantskapet i Vest-
Agder-museet. 

• Styret i Vest-Agder-museet iKS har hatt omvisning på Vigeland hus, i 
Andorsengården og på Ballastbrygga industrihistoriske senter. 

• Mandal museum har sammen med direktør i Vest-Agder-museet og 
prosjektleder i Lindesnes kommune orientert i Formannskapet i Lindesnes 
kommune om gjennomførte, pågående og planlagte prosjekter for 
Andorsengården. 

Direktør/ledelsen 
• Dialogmøte Lindesnes kommune, samt presentasjon av planene for 

Andorsengården for formannskapet i Lindesnes. 
• Dialogmøte Agder fylkeskommune ang. kystkulturprosjekt og Solstrand 
• Deltakelse Museumslandsmøte. 
• Presentasjon av museet og omsøkte prosjekter for Haagen Poppe, Mirell 

Høyer-Berntsen og Bente Estil. Dialog om omsøkte prosjekter med Kai Steffen 
Østensen 

• Presentasjon/dialog om omsøkte med administrasjonen i Kultur- og 
likestillingsdepartementet. 

• Deltakelse i samtaler mm under Demokratiuka. 
• Befaring fra kommunalutvalget i Kristiansand kommune til VIGA, med 

påfølgende felles panelsamtale mellom Kunstsilo, Kilden og VAM. 
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• Kulturkonferansen i Agder 
• Samarbeidsmøte VAM og Tømmerrenna, inkludert Vennesla kommune og 

Agder fylkeskommune. 
• Dialogmøte om ulike prosjekter med Agder fylkeskommune. 
• Dialogmøte med kommunene i Lister om videreføring av 

folkevandringstidsprosjektet. 
Styreleder/direktør 

• Representantskapsmøte avholdt 
• Orientering til kommunestyret i Farsund. 

 
 
6. Organisasjonsutvikling 
 
Odderøya museumshavn: 

• Entrepenøren Skanska har kontorplasser i aktivitetsbygget i museumshavna. 
Kristiansand museum: 

• Det er ansatt sesongstab for 2026 og planlagt for gjennomføring av årets 
sommersesong. 

Flekkefjord museum: 
• Flekkefjord museum får en vikar for sykemeldt avdelingsleder i juni. 

Kanonmuseet: 
• Planlagt og ansatt sommerstab for 2026. Arild Andersen har gått ned til 50% 

stilling. Petter Ose er inne som arenaleder i 60% stilling. 
Seksjon for forskning, formidling og forvaltning: 

• Arkivar har deltatt på webinar i regi om Arkivforbundet om journalistisk 
innsyn i arkivene. 

• Formidlerne i kristiansandsregionen har hatt et felles arbeidsmøte etter mønster 
fra avdelingene i vest. Dette er et tiltak for å kunne samarbeide tettere og 
lettere. 

Mandal museum: 
• Museumspedagog har hatt en stor jobb med å sy sammen turnus for de 

sesongansatte ved to innganger i Andorsengården, bemanning av Vigeland hus 
og Ballastbrygga industrihistoriske senter. Totalt 18 fortellere er ansatt og sju 
fortellere er på jobb hver dag fra 20. juni til 15. august. 

• Avdelingsleder sitter i Vest-Agder-museets ledergruppe og jobber med saker 
som gjelder hele organisasjonen. Dette er tidkrevende, men gir god innsikt i 
Vest-Agder-museet som helhet. 

 
Administrasjonen: 

• Museet har tatt i bruk nytt system for time- og fraværsregistrering, Capitech. 
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7. Forretning 
 
Kristiansand museum: 

• Det er etablert butikkrom i 1. etasje i hovedbygningen. 
Setesdalsbanen: 

• Det har blitt innført scanner og strekkoder i butikk 
Sjølingstad Uldvarefabrik: 

• Museet samarbeider med et lokalt firma om gaveartikler i tre tilpasset 
Sjølingstad sin profil. Mye nytt spennende i butikken!  

• Det har også vært et godt samarbeid med husfliden Mandal og Kristiansand om 
bruk av plisse. Nye roll up er produsert og satt opp i butikken i Mandal. 

Lista museum: 
• Guiding av div. grupper, dag-og kveldstid  
• Påskemarked og verksted  
• Konsert med kor  
• Fullt hus foredrag om Ørkenen sur  
• Fullt hus foredrag om krigen 

Mandal museum: 
• Det er utvikla nye produkter til museumsbutikkene våre i samarbeid med det 

lokale firmaet Skaperglød. 
Kanonmuseet: 

• Tatt i mot cruiseturister og skoleklasser utenom den kulturelle skolesekken 
(DKS). 

 
 
 
 
Forslag til vedtak 
Styret tar saken til orientering. 


